
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 619
van STIJN BEX
datum: 19 januari 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Investeringsmiddelen De Lijn  -  Onderbenutting

Uit het rapport over de begrotingsmonitoring 2022 blijkt dat de onderbenutting van de 
investeringsmiddelen van De Lijn geraamd wordt op 33,7 miljoen euro of zo’n 15% van 
de investeringsmiddelen.

Dit is verrassend, aangezien De Lijn al zo sterk achteroploopt qua investeringsritme.
De uitleg is erg summier: “Bij De Lijn heeft de onderbenutting betrekking op 
investeringen.”

1. Kan de minister de meest actuele stand van zaken geven?

2. Kan de minister de redenen voor deze onderbenutting verklaren?

3. Zijn deze middelen verloren voor De Lijn of kunnen zij na 2022 nog benut worden?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 619 van 19 januari 2023
van STIJN BEX

1. De begrotingsmonitoring waar u naar verwijst is deze van november 2022. Op basis 
van de meest recente prefiguratie van de begrotingsuitvoering 2022 (januari 2023) 
wordt een lager bedrag aan vereffeningen voor investeringen geraamd, nl. 36,2 
miljoen euro. Het finale resultaat kan nog wijzigen na de jaarafsluiting van De Lijn.

2. De initiële vereffeningskredieten werden bepaald op basis van de betaalkalenders die 
opgegeven werden in de begrotingsfiches van begrotingsopmaak 2022 (april/mei 
2021). Een update hiervan werd gemaakt bij de opmaak van begrotingsaanpassing 
2022 in februari 2022. De projectmanagers maken hun inschattingen op basis van de 
kennis en de planning op het moment van opmaak van de betaalkalenders. Met 
andere woorden dit bedrag slaat op de vereffeningskredieten en betekent niet dat 
investeringen niet worden uitgevoerd. Ze worden later uitgevoerd wegens allerlei 
redenen zoals het bekomen van vergunningen, beschikbaarheid materialen, timing 
van steden en gemeenten ... 

3. Er is geen onderbenutting op het VAK-budget (= beleidsruimte voor investeringen). 
De vereffeningskredieten (= facturen) gaan niet verloren aangezien deze opgenomen 
worden in het over te dragen ESR-saldo. Dit is het begrotingsresultaat (plus of min) 
dat overdraagbaar is. Deze middelen werden effectief vastgelegd in het verleden en 
er is enkel een verschuiving in timing van uitvoering.


